



Gombai Gólyafészek Óvoda és Mini Bölcsőde  
Gomba, Bajcsy-Zs. u. 6.  
Tel.:29/433-783  
E-mail: [ovoda@gomba.hu](mailto:ovoda@gomba.hu)  
Óvodavezető: Tóthné Szegedi Judit

## Tájékoztató a Gombai Gólyafészek Óvoda és Mini Bölcsőde 2019/2020-as nevelési évének előkészítéséről az óvodai telephelyre vonatkozóan

**Tisztelt Jegyzőasszony! Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Képviselő-Testület!**

A 2019/2020-as nevelési évre megtörténtek az óvodai beíratások a Képviselő-testület által elfogadott időpontban. A kijelölt időszakban 32 gyermeket írtattak be az óvodába (tavaly 43 jelentkező volt). 31 gyermektől köszöntünk el, mert megkezdik első osztályos tanulmányaikat. 3 óvodásunk szülei költözés miatt lakóhelyükhöz közeli óvodát választottak szeptembertől.

Az Alapító Okiratunk szerint óvodánkba 129 fő vehető fel. A már óvodába járó gyermekek közül SNI ellátásban részesülő gyermekek száma 4 fő, ezért a maximálisan felvehető gyermekek létszáma 125 fő. A 2019/2020-as nevelési tanévben már jogviszonyban lévő gyermekek száma 89 fő.

A 2019/2020-as nevelési évben újonnan felvehető gyermekek létszáma 36 fő, a várható beköltözések miatt 32 fő felvétele az indokolt. Az újonnan jelentkezők közül a felvételi körzetben lakó, óvoda köteles gyermekek létszáma 16 fő, akik felvételt nyertek 2019/2020-as nevelési évre. Az újonnan jelentkezők közül felvételi körzeten kívül lakó gyermekek száma 2 fő.

Az újonnan jelentkezők közül a felvételi körzetben lakó, nem óvoda köteles gyermekek létszáma 14 fő, akik közül felvételt nyertek azok, akiknél a szülők munkáltatói igazolással igazolták, hogy munkaviszonyban állnak és gyermekük felügyeletét nem tudják ellátni. Közülük 7 gyermek 2 és fél évesen a törvényi előírásoknak megfelelően kezdi az óvodát, mivel a szülők dolgoznak.

A nevelési évre az összes beíratott gyerek 121 ebből 116 gyermek kezdi meg 2019. szeptemberben az óvodát. 4 férőhelyünk marad a váratlanul beköltözők számára.

E szerint a csoportok elosztása várhatóan a következők szerint alakul:

<i>Csoport</i>	<i>Október 1.</i>	<i>Május 31.</i>
<b>Maci</b>	25	25
<b>Katica</b>	24	25
<b>Cica</b>	22	24
<b>Pillangó</b>	23	24
<b>Csiga-biga</b>	22	23
<b>Összesen:</b>	<b>116</b>	<b>121</b>

Korcsoportok szerinti eloszlás a következő:

Az óvodában 36 kiscsoportos,  
40 középső csoportos, és  
40 nagycsoportos gyerek kezdi meg a tanévet.

A nagycsoportot 13 gyerek ismétli a nevelési tanácsadó illetve az óvodapedagógusok és a szülők közös döntése alapján. 4 SNI gyermek jár a következő nevelési évben, velük a logopédus és a fejlesztő pedagógus egyénileg foglalkozik majd. Jelenleg egy BTM-es gyermekünk van. Az ő fejlesztését fejlesztő óvodapedagógus szakember végzi majd.

A csoportok elosztásánál figyelembe vettük a testvéri kapcsolatokat, a szülők kéréseit, figyeltünk a korösszetételre, a nemek arányára, figyeltünk a hátrányos helyzetű gyermekek arányos elosztására.

Ebben a nevelési évben 9 gyermek jár az óvodába, akik nem Gomba közigazgatási területéhez tartoznak (Bénye, Monor, Úri). Ők a színvonalas óvodai programunk miatt választották az óvodánkat, illetve a szüleik a községünkben dolgoznak.

Kettős állampolgárságú gyerekek is jár az óvodába: 2 fő.

A délutáni alvásban résztvevők száma még nem ismeretes, mivel csak augusztusban lesz szülői értekezlet, és akkor tudunk pontos adatot az alvást igénylő gyerekekről, de ebben az évben sem szeretnénk csoportonként 20-nál több gyereket altatni egy csoportban, a férőhely szűkössége miatt. A dolgozó szülők gyermekei számára természetesen az alvás lehetősége biztosított, ahol a szülő otthon van, az mérlegelést kíván.

### ***Óvodai helyzetkép***

A családok mentális és szociális körülményei eltérőek. Emelkedő tendenciát mutat a SNI-s, illetve magatartási problémás gyermekek száma. Egyre több a beilleszkedési- és viselkedés zavaros gyermek. Fejlesztésüket nagyban elősegítik a fejlesztő mozgásterapeuta által vezetett foglalkozások. A közeljövőben ha anyagi támogatást kapunk, tervezzük csoportos TSMT foglalkozások bevezetését.

Intézményünknek a kialakított magas óvodai csoportlétszám, a 3 évesnél kisebb gyermekek megjelenése, a Mini Bölcsődei helyettesítések és az egyre több problémás gyermek miatt továbbra is szükségünk van a két pedagógiai asszisztens és a gyógypedagógusok alkalmazására.

A pedagógiai asszisztensek nagyban támogatják a hatékony szakmai munkavégzést.

### ***Személyi feltételek***

A személyi állományunkban várhatóan ebben a nevelési évben lesz változás. Egy óvodapedagógus kollégánk várhatóan decemberre kisbabaát vár. 2019 szeptemberétől 11 óvodapedagógussal kezdetük biztosan a nevelési évet, de a kismama kollégánk várható betegállománya idejétől 1 óvodapedagógus hiánnyal.

2018. januárjától végre van egy több önkormányzati intézménnyel közös karbantartónk, a GTÜ alkalmazásában. Munkája nagyon fontos számunkra, számítunk rá a következő nevelési évben is. Az udvari feladatok ellátásához kiegészítő segítségre van szüksége. Ha olyan helyzet adódik, ami azonnali karbantartást igényel, meg tudja oldani. Nehézséget okoz a mindennapi munkában, hogy a GTÜ-n belül a helyettesítési feladatokat is ő látja el.

### ***Személyi feltételek alakulása 2019. szeptembertől***

<b>Munkakör</b>	
Intézményvezető	1
Óvodapedagógus	10
Dajka	5
Pedagógiai asszisztens	2
Óvodatitkár	1
Konyhai dolgozó	1
Takarítónő (8 óras)*	1
<b>Összesen:</b>	<b>21</b>

\* 6 órában az óvodai telephelyen dolgozik

## *Szakmai – pedagógiai munka tervezése*

Továbbképzési tervünk tartalmazza a pedagógusok továbbképzésével kapcsolatos feladatainkat, tervünket, amelyet nevelőtestületünk elfogadott. A 2019/2020-es nevelési évben 1 óvodapedagógus kezdi meg a tanulmányait, 1 óvodapedagógus szeptemberben befejezi akkreditált képzését, 1 óvodapedagógus és 1 pedagógiai asszisztens folytatja a Kisgyermeknevelő OKJ képzést.

A pedagógusok előmeneteli rendszerének bevezetése tovább folytatódik a Gombai Gólyafészek Óvodában. A következő nevelési évben folytatjuk a portfólió előkészítését. Tervezett minősítő vizsga illetve a minősítő eljárás most lesz egy gyakornok és egy óvodapedagógus kollégánál. Továbbra is **aktualizáljuk dokumentumainkat** a törvényi előírásoknak megfelelően. Várható a következő nevelési évben is tanfelügyeleti eljárás (vezetői).

**Néphagyományőrző Mester Óvoda** révén évente továbbképzéseken szeretnénk részt venni. A régióban és a kistérségben továbbképzéseket, hagyományőrző programokat szervezünk. A következő nevelési évben tervezzük felvenni személyesen is a kapcsolatot Nemesgomba testvértelepülésünk óvodájával. Szervezése még bizonytalan. Kérjük a Képviselő-testület támogatását a programok, továbbképzések részvételének megszervezésében.

## *Fejlesztési tervek*

Az óvodabővítéssel és az energetikai felújítással sok fejlesztési területünk megoldódik majd.

Fejlesztési terveink erre a nevelési évre is vannak. Tervezzük a Csiga-biga mosdó felújítását, mert sajnos a felújításba nem lett tervezve. Az óvodabővítés után a később felmerülő, hiányzó eszközök pótlását tervezzük. Az udvari játékok, asztalok, padok, ütéscsillapító gumitéglák folyamatos karbantartást igényelnek. Az ütéscsillapító gumitéglák egy részének megrendelését a Szülői Közösség és a Gombai Hétszínvirág Alapítvány közösen vállalta az év során befolyt támogatásokból. A gumiburkolat állagának megóvásához magasnyomású tisztítóval való mosás szükséges majd. Tervezzük a hiányzó homokozók kialakítását a GTÜ szakembereivel közösen. Ezen kívül minden egyéb pályázati lehetőséget szeretnénk kihasználni ebben a nevelési évben is.

Köszönöm eddigi érdeklődésüket és támogatásukat, és kérem, hogy ebben a nevelési évben is kísérjék figyelemmel az intézményünkben folyó munkánkat, és adják meg a szükséges segítséget az eredményes működéshez.

Gomba, 2019. június 19.

Tóthné Szegedi Judit  
intézményvezető

## **Tájékoztató a Gombai Gólyafészek Óvoda és Mini Bölcsőde 2019/2020-as nevelési évének előkészítéséről a Mini Bölcsődei telephelyére vonatkozóan**

### **Bölcsődei jelentkezések, felvételi kérelmek**

A 2019/2020-as nevelési évre megtörténtek a jelentkezések. Mindössze tíz darab bölcsődei felvételi kérelmet nyújtottak be, illetve juttattak el hozzánk, melyből két kérelem nem gombai illetékességű lakosok kérelme. Ezen kérelmek beadására 2019. január és februári hónapokban került sor. 2019 márciusát követően máig, további négy kérelem beadására került sor, melyekből további kettő szintén nem gombai lakosúak felvételi kérelme.

A beadott és várározó listás kérelmek alapján, a szülők kéréseire, főként a munkaviszonyuk kezdése és a folyamatos feltöltődésre, kihasználtságra, a jól, pontosan, rugalmasan szervezett és kialakított rendszerünkre alapozva várhatóan a következő évben 100%-os kihasználtsággal fogunk működni. Eddig tudunk

maradéktaianul a nem gombai lakosú családokon is segíteni, gyermekük ellátását a mini bölcsődénkben megoldani. Amennyiben lehetőségünk lesz rá, a továbbiakban is e szerint célunk eljáráni.

Eddig egy kérelmet utasítottunk el. Az érintett kisgyermek közben felvételt nyert az óvodánkba, így ellátása ősztől megtörténik és a helyére bölcsődénkbe további kisgyermek bölcsődei ellátását tudjuk biztosítani.

### **Férőhely kihasználtság**

A mini bölcsőde napi férőhely kihasználtsága folyamatosan felmenő tendenciát mutat. Az új nevelési évben is várható az ellátás kezdeténél mutatkozó napi kis létszámok megjelenése. Itt majd figyelembe kell venni a napi kis gyermek létszámok tényleges okait: fokozatos beszoktatások, közösségbe kerüléssel járó megbetegedések, szezonális, a kisgyermekeket sokszor súlyosan és hosszabb távon is érintő megbetegedések és tartós hiányzások.

### **A gyermekek életkori megoszlása**

2019. ősztől az előző nevelési év közel homogén bölcsődei nagycsoportja az újabb kisgyermek felvételét követően tipegő csoportra vált. Ennek leginkább a velük végzett szakmai tevékenységben, a gyermekek még szorosabb felügyeletében, a fejlődésük nyomon követését szolgáló többszörös dokumentációs munkában, a társszakmákkal, az ellátásukat segítő kiszolgáló intézményekkel folytatott folyamatos kommunikációban jelent nagyobb leterheltséget, és a hatékony szakmai összhang és a mini bölcsőde jelenlegi 2 fős szakmai személyzetének fokozott napi leterheltségének növekedésével jár.

### **Helyzetkép a családok vonatkozásában**

A családok mentális és szociális körülményei eltérést mutatnak. Minden egyes újonnan érkező családhoz a kisgyermek beszoktatását megelőzően sort kerítünk a családlátogatásokra, melyek végeztével új helyzetkép rajzolódik ki. A családlátogatások szakmai szükségességén, céljain túl, lehetőségünk van a megfelelő jelzésekre, támogatásokra, segítség nyújtására is az esetleges későbbiekben felmerülő gondok, problémák megoldási lehetőségeinek keresésében is, a szerzett ismereteink és tapasztalataink alapján az érintett, hátrányos helyzetű családok esetében.

### **A Mini Bölcsőde személyi feltételei**

<b>Munkakör</b>	
Szakmai vezető, kisgyermeknevelő-gondozó	1
Bölcsődei dajka	1
Takarítónő (8 órás) *	0, 25
<b>Összesen:</b>	<b>2, 25</b>

\* 2 órában a mini bölcsődei telephelyen dolgozik

Jelenleg a bölcsődei dajka és én, mint egyedüli kisgyermeknevelő-szakmai vezető csúsztatott munkarendben, de mindketten nyolc órában dolgozunk. Problémát okoz, hogy az általam betöltött kettős munkakörhöz kapcsolódó feladataimat, csak a napi munkaidőmön felül, szabadidőmben, vagy hétvégén, ünnepnapokon tudom kivitelezni. Megoldást a plusz **0.5 állású bölcsődei dajka/ vagy kisgyermeknevelő** munkakör betöltése jelentené, melyre a fenntartóknak lehetősége van a mini bölcsődékre vonatkozó szakmai és szervezeti működés feltételeinek módszertani leveleiben foglaltak alapján.

Előrejelzésem tekintetében kérem ennek fenntartói megfontolását a jövőben, miután a bölcsődékben, mini bölcsődékben vezetett dokumentációkat teljesen át kell alakítani. Egy részletesebb, követhetőbb és egységes dokumentációs rendszer bevezetése van folyamatban, amely 2021/2022-es nevelési évtől kötelezővé válik minden intézményben, ezt fogják ellenőrizni és megkövetelni. Az információim a legfrissebbek, a 2019. május 30.-án, a Magyar Bölcsődék Egyesülete által szervezett szakmai konferencián való részvételemre épülnek.

A 2 órás takarítónő alkalmazása lehetővé tette a biztonságos és megfelelő mini bölcsődei üzemeltetést. Továbbra is szükségesnek tartjuk munkáját.

A közös karbantartó, a GTÜ alkalmazásában a telephelyen történő karbantartási munkálatok elvégzését könnyíti. A következő nevelési évben is igényt tartunk a munkájára, a telephelyünkről érkező jelzéseink, felmerülő problémák gyors és hatékony megoldására. Az eddigi tapasztalataim alapján javasolnám a közös karbantartó munkarendjébe heti rendszerességgel beépíteni a bölcsődei telephely meglátogatását is. Így a nálunk már a kezdetektől vezetett karbantartási füzetből folyamatosan tudna tájékozódni az elvégzendő munkálatokról, esetleges javításokról és felkészülten tudna érkezni /szükséges eszközök, szerszámok/. Ezzel a fajta munkaszervezéssel megoldódhatnak a rendszeresen végzendő karbantartási feladatok elvégzettetése és felügyelete /pl. fűnyírás, utcafront rendbetétele stb./, melyek nem az én munkaköri feladataim közé tartoznak.

## **Szakmai munka tervezése, továbbképzési terv**

A már fentiekben említett, bevezetésre kerülő bölcsődei szakmai dokumentációval kapcsolatos várható, esetleges regionális bölcsődékben szervezett szakmai továbbképző napokon kívánok részt venni. Továbbá a Bölcsődék Napján / minden év április 21.-e/, a bölcsődei dajkával együtt kívánunk részt venni a mini bölcsődénk szakmai előmenetelét, a nálunk ellátott kisgyermekkel végzett szakmai munkánkat segítő és ismereteinket bővítő szakmai szervezett napon.

## **Fejlesztési terveink**

A jövőre néző konkrét fejlesztési terv kifejtése előtt engedjék meg zárójelben a még mindig hiányzó a működés és a biztonságos bölcsődei kisgyermekellátás alapvető feltételeinek, hiányosságainak ismertetését. Ezek nagy része már intéződik, vagy ígéretet kaptunk a beszerzésére, amennyiben elhúzódik, szeretnénk a következő nevelési évben befejezni:

- ❖ A gyermekek biztonságát szem előtt tartó intézkedések, veszélyes területek lezárása /épület mögé kapu, épület bejárata mellé elkerítés/
- ❖ Kerítés vasoszlopaira záró kupakok felszerelése
- ❖ Az épület ablakaira szúnyoghálók felszerelése /főleg: csoportszobára, átadóra, tálalóra, kis fürdőszobára/
- ❖ A fedett terasz két végéhez kapuk felszerelése/ az akadálymentesített feljárást nem akadályoznánk, viszont az udvar teljes befejezéséig megkönnyítené a munkánkat. a gyermekekkel levegőn, de biztonságosan tudnánk tevékenykedni a zárt teraszon/
- ❖ A padlásfeljáró ajtajának körbe szigetelése /huzat, kosz, darazsak!/
- ❖ A bejárati ajtó alatti hézag javítása /huzat, kosz, rágcsálók!/
- ❖ Az akadálymentesített WC-be a kapaszkodó felszerelése
- ❖ A gyermekek fürdőszobájába a melegítő berendezés felszerelése

A felsorolás utóbbi két tételét az előzetes szakmai ellenőrzés során is kiemelték és megígértették velünk ezek felszerelését a következő ellenőrzésig.

Az udvart és a játszóudvart reményeim szerint és bízva a hatékony intézkedéseikben és együttműködésükben, ha kissé megkésve is, de hamarosan birtokba vehetjük.

A jövőbeni fejlesztésekre vonatkozóan, a szakmai munkánkhoz elengedhetetlen és sok esetben bölcsődei alapfelszereltség, még hiányzó tárgyi feltételeit /fejlesztő eszközök, játékok, digitális mérleg/, már írásban előzetesen jeleztem. Szükségességük miatti mihamarabbi beszerzésüket szakmai indokaimmal alátámasztottam.

A jövőben szükség lesz az udvarra kültéri játéktárolóra és gyermek mellékhelyiségre is WC -vel, mosdóval

Végezetül és megjegyzésként, a munkánkat és a kisgyermeknevelés ellátását segítő, intézményekkel, szakmai személyekkel felvettem a kapcsolatot /házi orvosi szolgálat, védőnő, ételmezei vezető stb./, velük folyamatos és jó kapcsolatot ápolok, ezzel is segítve a közös szakmai munkánkat, az adódó nehézségek, problémák megoldását, megerősítve a hatékony gombai mini bölcsődei szervezeti ellátást. A jövőben is hasonló hatékony együttműködésre törekszem.

Együttműködésükre, támogatásukra a belém vetett bizalmukra továbbra is számítva, tisztelettel:

Gomba, 2019. június 19.

Dr. Darabosné Vancs Andrea  
kisgyermeknevelő - szakmai vezető